

Гарибальди ищет корни

Оксана Ливицкая

Праправнучка легендарного итальянского революционера просит помощи у Таганрога.

На днях таганрожцы получили письмо от Аниты Гарибальди.

- Анита написала, что она является праправнучкой Джузеппе Гарибальди по линии его жены - бразильянки, - рассказывает начальник отдела международных связей таганрогской администрации Александр Миргородский. - Она возглавляет краеведческий музей города Риофреддо. На вилле Гарибальди Анита собирает экспозицию, посвященную ранним годам жизни знаменитого предка.

Естественно, без Таганрога экспозиции не обойтись. В Таганрогском порту 26-летний Джузеппе, капитан шхуны «Клоринда», прибывшей с грузом апельсинов, был оштрафован за контрабанду. Здесь он встретился с итальянским эмигрантом, который уговорил Джузеппе вступить в тайное революционное общество «Молодая Италия». В Таганроге Гарибальди поклялся посвятить свою жизнь борьбе за освобождение родной Италии.

На месте, где раньше были портовые таверны, теперь стоит памятник Гарибальди работы скульптора Бегалова.

Как выяснилось, Анита Гарибальди не знала, что в Таганроге есть такой памятник.

- Мы предоставим итальянке всю имеющуюся у нас информацию, а также фото, - говорит Александр Миргородский. - Недаром же в Таганроге даже один из переулков называется Итальянским.